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PROGRAM  SOBOTNÍ  BOHOSLUŽBY
8. září 2012

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Haluzová Helena
Společná píseň č. 114 a modlitba
Sobotní škola v jedné třídě - R. Mach, téma: Když 
jeden biblický text hovoří více jazyky.
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 133 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Klouda Vladimír

Varhanní preludium: Kloudová Pavla      
Společná píseň č. 58
Sborová oznámení

Introit: Ž 103,8    
Společná píseň č. 38
Přímluvná modlitba: Králová Jarmila
Píseň pěveckého sboru 
Čtení z Bible – Lk 7,11-17: Plicková Jana
Modlitba před kázáním: Horník Josef

Kázání – Mach Roman
„Co se děje, když se v člověku pohnou útroby?“

Společná píseň č. 266
Modlitba: Mach Roman 
Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ef 4,32  
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním – s. Škarvadová

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.



�

OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží učitel Teologického
semináře CASD bratr Roman Mach, odpoledne bude kázat sestra 
Škarvadová.

2. Zkouška sborového zpěvu začne 15 minut po skončení dopoledního 
shromáždění.

3. Příští sobotu dopoledne budeme společně slavit Památku Večeře Páně  
a kázáním Božího slova poslouží náš kazatel bratr Radomír Jonczy. 
Slavnostní bohoslužba začne v 9.30 hodin křtem bratra Daniele 
Sedláčka.

4. Na zítřejší neděli, 9. září, jste zváni na Biodožínky Country Life 2012  
do ekocentra v Nenačovicích. Program a podrobné informace jsou 
uvedeny v pozvánce ve zpravodaji.

5. V sobotu 22. září v 16.00 hodin se v Nenačovicích uskuteční křestní 
bohoslužba. V místním jezírku budou pokřtěni čtyři mladí lidé z našeho 
sboru: Veronika Slavíková, Jana Plicková a sourozenci Lukáš a Jan 
Gabrišovi. Všichni jste srdečně zváni. Prosíme vás, kteří budete  
potřebovat odvoz, abyste se přihlásili u bratra Vladimíra Kloudy.

6. Ve zpravodaji najdete také program Společenského centra, kam vás 
zveme k posezení a poslechu hudby.
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KDO VZPOMÍNÁ, NEZAPOMÍNÁ
Gn 48,1-22 

kázání ze soboty 25. 8. 2012 - br. Radomír Jonczy

I. Harmonie rodiny Jákobovy
Josefovi, ministerskému předsedovi slavné starověké Egyptské říše, umírá stařičký 
otec Jákob, řečený Izrael. Josef chce tátu ještě vidět, proto spolu se svými syny 
Efrajimem a Manasesem spěchá k otcově smrtelné posteli.  
I dědeček vyhlíží své vnuky, protože jim chce ještě před smrtí požehnat a vyjádřit 
tak, že je přijímá do pospolitosti svého nomádského kmene. Praotec rodu se musel 
vyjádřit, protože jeho vnuci byli zároveň vnuky egyptského, tedy pohanského velek-
něze. Josef totiž svou manželku dostal při svém jmenování do funkce od samotného 
faraóna.  
Při čtení těchto řádků se člověku nutně musí vybavit slova Žalmistova: „Jaké dob-
ro, jaké blaho tam, kde bratři bydlí svorně.“ Jaké dobro, jaké blaho tam, kde spolu  
v lásce a harmonii žijí rodiče, děti a děti jejich dětí. Jaké dobro, jaké blaho tam, kde 
staří rodiče až do posledního dechu touží prožívat společenství se svými potomky, 
připomínat jim odkaz své víry, být jim užiteční a ještě i ve chvílích své nemohoucnosti 
se za ně modlit a vyprošovat pro ně Boží požehnání. Jaké dobro tam, kde synové  
a vnuci o takové požehnání stojí.  

II. Zkřížené žehnající ruce   
Ale vraťme se zpět k dědečkovi Jákobovi. Právě se setkal se svými vnuky. Po chvíli 
dojemného setkání a vzájemných objetí dochází k vlastnímu aktu požehnání. Vnuka 
Manasesa staví Josef k otcově pravici, Efrajima pak při jeho levici. Tak to má být. 
Manases je starší a pravá ruka je vnímána jako silnější a tím i mocnější. Prvorozený 
má být podle zákonů Izraele nositelem zvláštních privilegií.
V tom však dochází k momentu překvapení. Dědeček Izrael své ruce těsně před 
požehnáním nečekaně zkříží. Pravou silnější rukou chce žehnat mladšímu Efraji-
movi. Překvapený Josef neváhá a spontánně vstupuje do děje. Otcovy ruce vrací 
zpět do původní polohy: „Ne tak, otče, vždyť tento je prvorozený. Polož svou pravici 
na jeho hlavu.“ Není divu, že reaguje takto odhodlaně. Jako mladší bratr na vlastní 
kůži zakusil, kam vedlo, když jej otec upřednostňoval před jeho staršími sourozenci. 
Dědeček Jákob však trvá na svém a ruce nad hlavami svých vnuků opět překřižuje. 
Proč to dělá?     

III. Záměr zkřížených rukou 
Podezření, že by mohlo jít o důsledek stařecké slabozrakosti, můžeme předem 
vyloučit. Dokladem toho je Jákobovo konstatování: „Vím, synu, vím“. Děd tedy zkřížil 
ruce úmyslně. Co tím sledoval?
1) Prorocká vize 
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Starý patriarcha na tuto otázku sám odpovídá: Říká zřetelně a jasně: „Vím synu, vím. 
Také Manases se stane lidem, také on vzroste. Jeho mladší bratr jej však přeroste  
a jeho potomstvo naplní pronárody.“ (Gn 48,19) 
Zkřížením rukou tady dědeček Jákob pod vlivem Božího ducha předpovídá to, co se 
v budoucnosti stane. Severní izraelská říše, vzešlá z pokolení Izrael, byla totiž vůči 
Jižnímu Izraeli, vzešlému z pokolení Efrajim, vždy dominantní. Dědečkovy zkřížené 
žehnající ruce však měly signalizovat ještě něco jiného. 
2) Výchovná lekce
Možná chtěl Hospodin umírajícímu Izraelovi gestem zkřížených rukou ještě připo-
menout jednu smutnou epizodu z jeho mládí. Izrael, který se tenkrát ještě jmenoval 
Jákob, totiž požehnání od svého otce získal podvodem. Vzpomínáte? Využil toho, že 
jeho otec byl v té době už slepý, oblékl se do jehněčí kůže a v tomto převleku si přišel 
pro otcovo požehnání. Otec si chudák myslel, že jde o Jákobova staršího chlupatého 
bratra Ezaua a tak mu požehnal. 
Docela nechutné, viďte? Možná chtěl Hospodin Jákobovi na jeho smrtelné posteli 
gestem zkřížených rukou naznačit, že mohl jako mladší bratr své prvorozenecké 
požehnání získat i bez podvodu.  
3) Gesto povzbuzení
Důvodů k tomu, proč Izrael při požehnání svým vnukům na poslední chvíli zkřížil 
ruce, bychom možná ještě našli víc. Se zajímavou hypotézou však před časem přišel 
můj oblíbený rabi Sacks. Upozornil na to, že dědeček Izrael musel při překřížení 
rukou přemýšlet o budoucnosti svého kmene. 
Hospodin mu totiž už dříve sdělil, že se jeho kmen v Egyptě rozroste ve veliký národ. 
(Gn 46,3) Došlo mu, že začíná dlouhý exil jeho rodiny mimo zaslíbenou zemi. Považo-
val za důležité své blízké ještě jednou naposledy povzbudit. A protože znal význam 
hebrejských jmen svých vnuků, zkřížil při požehnání ruce.

IV. Význam jmen Josefových synů        
Víte, co znamenala jména Efrajim a Manases? O tom je řeč v Gn 41,50-52: „Ještě 
než přišel rok hladu, narodili se Josefovi dva synové, které mu porodila Asenat, dce-
ra Potifery, kněze z Ónu. Prvorozenému dal Josef jméno Manases, (to je Bůh dal 
zapomenutí), neboť řekl: „Bůh mi dal zapomenout na všechno mé trápení a na celý 
dům mého otce. Druhému pak dal jméno Efrajim (Bůh dal plodnost), neboť řekl: „Bůh 
mně učinil plodným v zemi mého utrpení.“
a) Manases – Bůh mi dal zapomenout      
Všimli jste si? Pojmenováním svých synů Josef vyjadřuje vlastní životní zkušenost. 
Při narození prvorozeného Manasesa ještě tvrdí, že chce zapomenout na trpkou 
zkušenost, kterou si musel projít, když jej žárliví bratři prodali do Egypta jako otroka. 
Po létech otroctví a vězení v Egyptě, ve kterém se ocitnul díky žárlivosti svých bratří, 
pociťuje  úlevu. Díky schopnosti vykládat sny dělá rychlou kariéru. Úspěšně řeší 
faraónův problém a stává se ministerským předsedou Egypta. 
On, příslušník zdánlivě bezvýznamné nomádské pastevecké rodiny, se náhle ocitá 
na špici tehdejší civilizované společnosti. Z nepříjemné minulosti zbývají jen ruiny, 
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které se snaží vytěsnit ze své paměti. Jméno „Manases“ totiž v překladu z hebrejšti-
ny do češtiny znamená - Bůh mi dal zapomenout. Hořkou minulost chce definitivně 
vytěsnit ze své paměti.
b) Efraim – Bůh mně učinil plodným
Postupem času však začíná uvažovat poněkud jinak. Uvědomuje si, že egyptská 
kultura přece jen není jeho kulturou a egyptské náboženství jeho náboženstvím. 
Jeho rodina je sice jen rodinou pouhých kočovných pastevců, nevzdělanců, kterými 
nabubřelí Egypťané hluboce pohrdají, Hospodin, jejich Bůh, stvořitel nebe i země, je 
však jediným Bohem. 
A právě v této době přichází na svět jeho druhý syn. Otec mu dává jméno Efrajim. 
Vyznává tím, že si sice stále ještě plnými doušky užívá svého pozemského úspěchu, 
jedním dechem však dodává, že pro něj Egypt navzdory tomu zůstává zemí jeho 
utrpení. Jméno Efrajim totiž v překladu do češtiny znamená - Bůh mne učinil plod-
ným v zemi utrpení. Už nechce zapomenout kdo vlastně je, odkud vyšel a kam má 
v životě namířeno. 

V. Izraelův odkaz pro židy i křesťany
Dědeček Izrael chce v pohnuté chvíli svého umírání gestem zkřížených rukou Josefa 
a jeho potomky v tomto odhodlání podpořit. Proto klade svou pravou ruku na hlavu 
Efrajima. Chce vyslat jasný signál o tom, že by člověk nikdy neměl zapomenout na 
to, odkud pochází a kam náleží.   
Nutno podotknout, že Izraelovo požehnání dostávají nositelé obou jmen. Manases, 
dítě zapomnění hořkostí daných minulostí může být požehnáno, ale Efrajim, dítě 
rozpoznání vlastní identity musí být větší.  
Dědeček Izrael správně vytušil, že národ, který z něj vzejde bude ve stálém pokuše-
ní zapomenout, přizpůsobovat se cizímu prostředí a potlačovat tak sen o možnosti 
návratu do vlastní Bohem zaslíbené země. A možná tenkrát ještě ani netušil, že 
podobnému pokušení bude podléhat i další větev vzešlá z jeho potomstva, lid zvaný 
křesťané. 
Nezapomínejme sestry a bratři kdo jsme, odkud jsme vyšli a kam jdeme. Jsme stále 
ještě v exilu. Náš skutečný domov je jinde. A když se tu tam do našeho života vloudí 
nějaké ta hořkost, nenechme si při snaze o její vymazání vytěsnit i vzpomínku na to, 
jak nás Pán Bůh vedl a vede, protože kdo vzpomíná, nezapomíná… 
Amen
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SMUTNÉ ZPRÁVY
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POZVÁNKA NA BIODOŽÍNKY 

 
BIODOŽÍNKY COUNTRY LIFE 2012 -  

UŽ V NEDĚLI 9. ZÁŘÍ! 

 
9. září 2012 se bude konat jiţ 9. ročník našich Biodoţínek. Opět budete moci na jednom místě 
proţít všechny naše aktivity, načerpat inspiraci, ochutnat a nakoupit dobroty a uţít si společně s 
dětmi bohatý doprovodný program. Přijeďte druhou zářijovou neděli na Biodoţínky Country Life do 
Nenačovic. Těšíme se na vás! 

Program v hlavním stanu 
10.00 Slavnostní zahájení 9. ročníku Biodoţínek 
10.30 Představení prvního čísla našeho časopisu Dobroty 
11.00 Cooking show šéfkuchaře restaurace Country Life 
12.00 Vyhlášení výsledků soutěţe Vzájemná inspirace 
12.45 Představení projektu EkoBioRodina 
13.00 Hry a písničky pro děti v podání Petry Kruntorádové 
14.00 Cooking show šéfkuchaře restaurace Country Life 
15.00 Představení projektu Mince denně 
15.15 Díkůvzdání 
15.30 Losování tomboly 
16.00 Interaktivní divadelní představení Vivat Kompostela aneb Jak se jádřinec Rubín do jablka 
vrátil 

Celým programem vás bude provádět moderátorka Petra Kruntorádová 

Čajovna a přednášková místnost 
( 1. patro) 
10.00 Rajče on the road 
- dokumentární film 
Příběh cestování dvou rajčat. Jedno vyrůstá na jihu Španělska a během svého dlouhého ţivota 
doputuje přes několik skladů a třídíren aţ na rodinný stůl v České republice. Druhé je ze zahrady 
českého zemědělce a tak je jeho cesta na talíř vcelku krátká. Film natočilo Hnutí DUHA. 

10.45 Cesta královského jablka 
- zábavný výukový program pro nejen pro děti - sdruţení Ekodomov 

11.45 Jak to chodí na rodinné ekofarmě Kozí dvorek 
Ţivot na Kozím dvorku V Olešence u Přibyslavi se dá jednoduše charakterizovat těmito slovy: práce 
- zábava - radost - spojení s přírodou - rodina - láska - respektování zvířat - hobby - duševní pohoda 
- spolupráce - respektování krajiny - respektování ţivotního prostředí. O tom všem pohovoří 
zakladatel Jan Dvorský. 
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12.30 Včelky samotářky a čmeláci - užiteční mazlíci na našich zahradách 
- Petr Dobrý - Zelená domácnost 

13.15 20. výročí humanitární organizace ADRA a spolupráce s Otakarem Jiránkem, 
zakladatelem a ředitelem Country Life 
14.15 Energetická soběstačnost - Robin Čumpelík - Nano energies 
- představení konceptu první energeticky soběstačné obce Kněţice 

15.30 Rajče on the road 
- dokumentární film 

16.15 Akademie soběstačnosti / na cestě k rovnováze 
- Robin Čumpelík, Stanislav Miler a Lucia Gallová 
Akademie soběstačnosti poskytuje informace a zkušenosti v oblasti soběstačného a trvale 
udrţitelného způsobu bydlení, dopravy, produkce potravin, získávání energie a komunitního ţivota. 

V čajovně si můžete během celého dne vychutnat lahodné čaje Sonnentor. 

Program pro děti 
Pro děti je připraven bohatý doprovodný program. Na louce v areálu jsou připraveny tematická 
stanoviště po celou dobu konání Biodoţínek. 

Jak se peče Biochleba - nedaleko naší biopekárny bude probíhat dílnička, kde si budou moci děti 
vyzkoušet výrobu biochleba od mletí mouky aţ po radost z upečeného výrobku. Děti se mohou 
zapojit od 10 do 14 hodin. 

V 10.45 v přednáškové místnosti v 1. patře je připraven zábavný výukový program sdruţení 
Ekodomov Cesta královského jablka. 

V programu v hlavním stanu si od 13 hodin budou moci poslechnout písničky a hry v podání Petry 
Kruntorádové. 

V 16.00 hodin v programu v hlavním stanu bude interaktivní divadelní představení Vivat 
Kompostela aneb Jak se jádřinec Rubín do jablka vrátil. 

Výstava k 20. výročí humanitární organizace ADRA 
V 1. patře v hlavní budově můţete shlédnout výstavu, která je sloţena z fotografií, které zachycují 
klíčové události dvacetiletého působení české pobočky organizace ADRA. 

Exkurze 
Provedeme vás naší biopekárnou a ukáţeme vám, kde a jak vzniká náš úţasný kváskový chléb a 
další produkty. Exkurze začínají ve 12.00 a 14.00 hodin. 

Tombola 
V tombole můţete vyhrát hodnotné ceny, 
které si můţete prohlédnout na infostanu. 
Na infostanu také do 15 hodin zakoupíte 
lístky do tomboly. Losování proběhne v 
hlavním stanu v 15.30 hodin. 

Ukázka líčení a poradenství v oblasti 
přírodní kosmetiky 
Profesionální vizáţistka a stylistka vám 
poradí, která bio a přírodní kosmetika je pro 
vás ta pravá a jak se správně líčit - stánek 
u velkoobchodu po celou dobu konání 
Biodoţínek. 

Více informací najdete na www.biodozinky.cz. 
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SPOLEČENSKÉ CENTRUM – LÉTO
 

 

 

 
10.7. 

 
18:30 

 
hudba 

JAZZ INDEED 
groove, latino jazz s prvky různých fusion 

 
12.7. 

 
18:30 

 
hudba 

ROMAN HAMPACHER 
rozjímání v trávě kytaristy jazzového uskupení Poetic Filharmony 

 
17.7. 

 
18:30 

 
hudba 

ROMAN DRAGOUN 
sólové vystoupení domácí rockové legendy 

 
19.7. 

 
19:00 

 
film 

DUEL FROST / NIXON 
(USA, UK, Francie 2008, 122 min) drama / historický 

 
24.7. 

 
18:30 

 
hudba 

MÁRIO BIHÁRI 
sólové vystoupení známého hudebníka 

 
26.7. 

 
18:30 

 
hudba 

JEFFERSON  
pražské pop-rockového uskupení 

 
31.7. 

 
18:30 

 
hudba 

MADFINGER 
moderní jazz, funk, soul,… 

 
  2.8. 

 
18:30 

 
hudba 

ŽOFIE KABELKÓVÁ  
folková písničkářka  

 
  7.8. 

 
18:30 

 
hudba 

MINDS 
multikulturní projekt řadící se žánrově mezi folk-pop-rock 

 
  9.8. 

 
18:30 

 
hudba 

QUATTRO FORMAGGI 
progresivní fusion uskupení: fung-rock-gospel-latinsko americké rytmy  

 
14.8. 

 
18:30 

 
hudba 

9. PATRO 
pražské hudební uskupení: folk-jazz-swing 

 
16.8. 

 
18:30 

 
hudba 

COLOUR.NOTES 
akustický projekt Terezy Szkatulové (vocal) a Filipa Bartoše (guitar) 

 
21.8. 

 
18:30 

 
hudba 

GOSPEL & SOUL CONNECTION 
Maranatha Gospel Choir & Petra Vlková & Martin Růža 

 
23.8. 

 
18:30 

 
film 

LETNÍ KINO: POMÁHAT A CHRÁNIT 
(Irsko, 2011, 96 min.) komedie / krimi 

 
  2.9. 

 
19:30 

 
hudba 

MARANATHA GOSPEL CHOIR & DEON KIPPING (USA) 
velký gospelový koncert (hlavní sál)  

 
  4.9. 

 
18:30 

 
hudba 

MARKÉTA ZDEŇKOVÁ s kapelou 
folk-jazz-world  

 
11.9. 

 
18:30 

 
hudba 

MARIÁNKA A HOSTÉ 
folková písničkářka  

 
13.9. 

 
18:30 

 
hudba 

MICHAELA JONCZY… 
jazz-pop-blues v podání mladé a nadějné zpěvačky 

 
18.9. 

 
18:30 

 
hudba 

JOYFUL 
pražské worshipové uskupení  

 
20.9. 

 
19:00 

 
film 

LET ČÍSLO 93 
(UK, USA, Francie, 2006, 111 min.) drama / historický   

● Všechny akce probíhají před nebo uvnitř kavárny v Londýnské ulici č. 30, Praha 2. 
● Vstupné je dobrovolné. 
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Byl založen Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, 
mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 
1871369/0800, variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670

NAROZENINY SLAVILI/OSLAVÍ:
  

Moravec Miroslav  2. 9.
Kacafírek Petr  2. 9.
Turóci Juraj  3. 9.
Hrůza Jaroslav 10. 9.
Píchová Marta 15. 9.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Ef 4,32:

32 buďte k sobě navzájem laskaví, milosrdní, odpouštějte 
si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil vám.


